

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 18.000 K	Egy óra 20.000 K
Három óra 54.000 K	Három óra 60.000 K
Egyes szám köznap 800	vasár- és ünnepnap 1200

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Kereskedők és iparosok nagy értekezlete a Kamaránál.

Az új vándoripar törvénytervezet és a megrendelés gyűjtés.

A kereskedelmi miniszter a kereskedelmi és iparkamarához megküldötte a vándoriparról szóló törvénytervezet véleményadás végett. A törvénytervezet feloleli a vándoriparnak négy ágát, úgymint a házaló kereskedést, a tulajdonképeni vándoripart, a megrendelés gyűjtés jogviszonyait és végül az u. n. öszeres ipart. Mindezeknek gyakorlatilag engedélyhez köti, amelyet bizonyos előfeltételek igazolása esetén az illetékes elölteku iparhatóság ad meg. A törvénytervezetnek a házaló kereskedésre a tulajdonképeni vándoriparra és az öszeres üzletre vonatkozó részei országos megelégedésre találhatnák s a kamara azok ellen semmi kifogást nem emel, sőt annak melletti törvényereje való emelését kívánja.

Rendkívül fontosnak tartjuk azonban a törvénytervezetnek azt a részét, amely a megrendelés gyűjtés ügyére vonatkozik. Tudvalevőleg a megrendelés gyűjtését az 1900 évi XXV. t.-c. eltiltotta a külföldi verseny megakadályozása, a helyi ipar és kereskedelem védelme és a fogvasztó közönségnek a visszaélések elleni megóvása érdekében. A törvénytervezet amiként azt már az 1912-ben készült törvényjavaslat is tette az 1900 évi XXV. t.-c. rendelkezéseit hatályon kívül helyezi és a más helyen lakó fogvasztóknál való megrendelés gyűjtését a vándoriparra vonatkozólag megállapított szabályok alá helyezi. Vándoriparnak minősíti ugyanis azon egyének a tevékenységét, aki azon a községen kívül, melyben állandó üzlete, vagy ipartelepe

a) előzetes meghívás nélkül oly személyt keres fel megrendelésnek felvételére, vagy ennek érdekében meghívásnak kieszakólése végett, ki a kínált áru eladásával ennek vagy a kínált munkának felhasználásával saját ipari vagy kereskedelmi üzemében nem foglalkozik;

b) hirdeti, hogy a megrendelés gyűjtés céljából megjelent vagy meg fog jelenni. A vidéki ipar és kereskedelem szempontjából a szabályozás hatása a következőkben foglalható össze:

1. A más helyen lakó fogvasztóknál való megrendelés gyűjtés általában nem tilos, de vándoripari engedélyhez köttetik.

2. Vándoripari engedélyhez köttetik nemcsak az áru, hanem a munkára való megrendelés gyűjtés is, amely utóbbi tevékenység eddig teljesen szabad volt.

3. Mig az 1900. XXV. t.-c. általános tilalma egyes oly áruk tekintetében, melyeket az alól kivettek, egyáltalán nem érvényesülhetett; a törvényjavaslat az alól a rendelkezés alól, hogy a megrendelésgyűjtés csak vándoripari engedély alapján folytatható, nem tűr kivételt, ellenben lehetővé teszi egyes áruk és munkák tekintetében a megrendelés gyűjtésnek feltételes, vagy feltétlen megtiltását is.

4. Mig a fogvasztókkal szemben az oly áru és munkára való megrendelés-gyűjtésnek elkövethető visszaélések megakadályozásáról, melyre a megrendelés-gyűjtés eddig szabad volt, az 1900 XXV. t.-c. nem gondoskodott; e törvényjavaslatnak idevonatkozó rendelkezései minden áru és munkára való megrendelés-gyűjtéssel szemben érvényesülnek.

5. Mig az oly áru és munkára való megrendelés-gyűjtéssel, melyre az eddig szabad volt (1900. XXV. t.-c. 3. §., 1901 évi 97483 sz. kereskedelemügyi miniszteri rendelet 6. §.), külföldiek is foglalkozhattak; a fogvasztóknál e törvényjavaslat szerint általában csak belföldi iparosok és kereskedők gyűjthetnek megrendeléseket.

A megrendelésgyűjtésnek tervezett felszabadítása a vidéki kereskedelemre és iparra rendkívül veszélyes lenne, mert a vidéki kereskedelmi és ipari vállalatok általában nem rendelkeznek a nagyarányú utaztatáshoz szükséges tőkeerővel s így a

kifejűdő erős versenyben nagyon hátrányos helyzetbe kerülnek, sőt saját telephelyükön is förszét elvesztenék vevőiket. Hátrányosan befolyásolná a tervezet törvényvá-

A miniszterelnök és kísérete Hódmezővásárhelyen.

Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnapi beszámolója elé, melyet május 5-én tart Hódmezővásárhelyen politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek. A beszámolón a kormány tagjai közül Vass József és Pesthy Pál miniszterek vesznek részt, a képviselők közül pedig Petry Pál, Kósó István, Schandl Károly államtitkárok Ráday Gedeon gróf, Lukács

György, Berky Gyula, Rubinek István, Héjji Imre, Erdődy Harrah Tamár, Petrovics György, Bessenyei Zsóke Antal, Bodó János, Bozsik Antal, Szakács József, Nánássy Andor, Egyri Nagy János, Kovács Nagy János, Szabó János és Szabó Zoltán jelentették be eddig az egységspárti titkárságánál, hogy a beszámolóra leutaznak.

A kormány aranykoronában állapítja meg a tisztviselők lakbérpótlékát.

Illetékes helyről úgy értesülünk, hogy a kormány a legközelebbi napokban rendeletet ad ki és ebben az 1917. évi bér alapián aranykoronában állapítja meg a tisztviselők lakbér pótlékát. A végleges fizetés-rendezés ügyében értesülünk szerint legközelebb megindul a tárgyalás az előterjesztett két memorandum alapján. Az illetményeket minden esetre aranykoronában állapítják meg és elvetik a jelenlegi rend-

szert, vagyis a tavalyi júliusi alapot A végleges fizetés rendezést legközelebb júliusban tető alá hozza a kormány. A tisztviselők azt kérték, hogy rangosabbra való tekintet nélkül fejenként évi 400 aranykoronában állapítsák meg azt az összeget, amelyet a kormány a kedvezményes ellátás helyett adna. A 400 aranykoronás összeghez családtagjaink meg külön pótlékokt adnának

Magyarország a jövő hónap végén egy összegben megkapja a kétszáz ötven millió kölcsönt.

A kormány nyomban a szanalási javaslatok letárgyalása után hozzáfogott a magyar kölcsönnek külföldi piacokon való lanszírozásához. Mint ismeretes e célból hetek óta Budapestén tartózkodott Sir Williams Good, aki a kormánynak a kölcsön elhelyezése körül a legmesszebbmenő tevékenységet ajánlotta fel. A kormány elfogadta Sir Williams Good közreműködését. Good meglepő eredményeket ért el különösen az amerikai pénzpiac érdeklődését sikerült felkeltetnie a magyar kölcsön iránt, de nem kevésbé jelentős eredményeket ért el a londoni pénzpiacra. Korányi Frigyes báró párisi tartózkodása alatt szintén behatóan tárgyalta különösen a londoni és amerikai pénzpiacok vezető embereivel és különös megelégedéssel tapasztalta a piacnak rendkívüli érdeklődését a magyar kölcsön iránt.

Egyes budapesti nagybankok vezetőihez az a szenzációs magánjelöltés érkezett, hogy a magyar kormánynak a külföldi kölcsön kibocsátására vonatkozó munkálatai oly rendkívül eredménnyel kecsegtetnek, hogy előreláthatólag nem for kerülni a száz milliós valuta előleg felvételére, hanem Magyarorszá-

minden valszínűség szerint már június hó folyamán, de legkésőbb július elején megkapja az egész 250 millió aranykorona kölcsönt.

Tisztviselők és nyugdíjasok lakáspénze.

Budapest, május 5. Abudapesti Közlöny homapi száma közli a minisztertanács április 24-iki ülésén hozott határozat alapján az állami, vármegyei és államvasuti tisztviselők és egyéb alkalmazottak, illetve nyugdíjasok önzvege részére a májusi bérvégvedre megállapított lakáspénzeokről szóló táblázatos kimutatását.

Megszűnt a nyomdász-sztrájk.

Budapest, május 5. A nyomdász-sztrájk a mai napon véget ért. A meg egyezés azon az alapon tört létre, hogy tegnap délután tárgyalások voltak a főnökegyesület és a munkások képviselői között, amelyen kimondották, hogy ugyan azokat a megállapodásokat, amelyek felett legutóbb szavaztak a munkások, uira a bizalmi testület elő fogadta. A bizalmi testület ma délelőtt ülést tartott, amelyen a feltételeket elfogadta. Ennek alapján kimondották, hogy a munkát azonnal megkezdik és holnap nemcsak a déli lapok, de a reggeli hétfői lapok is megjelennek.

Milliárdokat fizetett Debrecen adóban egy hónap alatt.

Lánczy Gyula pénzügyigazgató a közigazgatási bizottság elő terjesztette jelentését arról, hogy az elmúlt hónap alatt mennyi folyt be adóból: Egyenes adóban 160.232.312 kor. Ált. forgalmi adó készpénzben 479.291.462 kor. Általános forgalmi adó helyéghen 1 milliárd 111.561.250 kor. Készpénzben 336.930.414 kor. Fényüzési adóban 245.796.888 kor. Illetékekben 241.113.788 kor. Bélyeg-jövedékben 330.601.200 kor. Díjjövedékben 256 ezer kor. Dohányjövődékben 1 milliárd és 532.411.885 korona. Fogvasztási és italadóban 95.142.781 kor. Határvámjövődékben 558.670.549 kor. Földadóban 1.404.250 kor. Pénzügyintézeti csekkamatban 137.897.957 kor. Állami kölcsönfellegben 304.181.410 korona.

Százkilencvenhárom embert elbocsátottak az internáltak táborából.

Rakovszky belügyminiszter megbízásából dr. Diószegyi miniszteri tanácsos kiszállt a zalaegerszegi internálótáborba és azokat, akiket szabadonbocsátatlóknak talált, azonnal elbocsátotta a táborból. Diószegyi miniszteri tanácsos felvizióról a következőket mondott: Ot napot töltöttem Zalaegerszegen, amely idő alatt minden egyes internált ügyét felülvizsgáltam. Elbocsátottam a kommunisták közül mind azokat, akik a felek szerint megbánták korábbi viselkedésüket és letettek felelősök eszméjükről. Összesen 193 embert bocsátottam ki és ezek közül 14 politikai internált volt. Elbocsátottam Gyalai Mihályt is, aki tudóbeteg. A revizió után 270 és egynehány internált maradt ott, akik közül mindössze 8 politikai internált. Ezeket is újból meglátogatatom május végén. Azt hiszem, hogy ezek jórészt is elbocsáthatom majd.

Debreceni kereskedelmi utazók egyesületének közgyűlése.

A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének debreceni csoportja vasárnap délelben tartotta évi közgyűlést az Iparkamara dísztermében. A tagok nagy számban jelentek meg a gyűlésen.

Króh Vilmos elnök megvívója után Friedmann Frigyes beszámolt a múlt év eseményeiről. Sikerült egy klub helyviséget szerezni a Pannónia szállóban. Alelnökké Ehrenreich Jenőt és ifj. Keller Miksát választották és újja alakítottat a 30 tagu választmány. A klub tagsági díját évi 10.000 koronában állapították meg.

Végül Króh Vilmos hathatós beszédében buzdította a tagokat a jegybank részvényeinek igyzésére. Este a Pannoniában klub avató vacsora volt.

Budai Dalárda matinéja.

A győztes amsterdami csoport Debrecenben.

Május 11-én, vasárnap d. e. 11 órakor a Bika dísztermében tartja hangversenyét a Budai Dalárdának az amsterdami nemzetközi dalosversenyén résztvevő 44 tagu csoportja. Az első díjat nyert versenykörösokat is előadják. A kitünő dalárdát meghívták Angliába is, ahol sorozatos koncerteket fog adni.

A Budai dalárdát — amely ma a világ legjobb férfikara — a Kossuthi Dalkör hívta meg városunkba. Ünnepeles fogadtatásukra az összes dalárdák előkészülnek. A matiné jegyei Bika portásainál kaphatók.

Kedvező kereskedelmi összeköttetéseket és áruel-helyezési lehetőségeket nyújt Önnek a legközelebbi
POZSONYI
NEMZETKÖZI DUNAVÁSÁR.
1924. VIII/23. - IX/2.

Megalakult a bányai egyházrész bizottság.

Ahítat és áldozatiészég a tanyán.

A debreceni Gazdasági Egyesület elvevett kulturmagvai szépen kelnek ki a debreceni tanyákon. A tanyák kalvinista lakói a lelkesek és tanítók buzdítására egymásután alakítják meg az egyházrészeket és hoznak tetemes áldozatokat a református egyházért.

Vasárnap újra egy egyház község-rész alakult meg a bányai pusztarészen. Az egyházrész megalakítására ki mentek Debrecenből Molnár Ferenc, Sipos Imre lelkesek, Balla Bertalan, Sallay Gábor egyháztagok.

A hívők serege az iskolát egészen megtöltötte. Molnár Ferenc buzgó imája és ahítatos predikációja után egyhangulag megalakították az egy-

ház rész bizottságát. Elnök lett Ráthonyi Lajos tanító, gondnok Kemény György, jegyző Dezső Emil, pénztáros Makai István.

Ráthonyi Lajos tanító, aki lelke és szervezője volt az egész egyházrész megalakulásának, lelkes szavakban buzdította a híveket kötelességükre az egyházrész iránt.

A Ráthonyi és Molnár Ferenc beszédének hatása alatt a hívek 9 és fél mázsa búzát adakoztak egy harmóniumra. Kemény Ferenc gazda pedig két mázsa búzát és 1 millió koronát adott ugyanarra a célra.

Ebédre a kiránduló debrecenieket Kemény György gazda látta.

A MANSZ. iparos szakosztályának taggyűlése.

Társadalmi mozgalom a klinikai villamos ut meghosszabbítása ügyében.

A MANSZ. iparos szakosztálya vasárnap délután öt órakor az Arany Bika szálló zsufolt termében taggyűlést tartott. A társadalom minden rétege, a MANSZ. minden szakosztálya részt vett benne. Megjelentek Práter Erzsébet díszelnök, Oelchváry Lászlóné, Kabay Györgyné, a vagongvári csoport vezetője, dr. Zoltán Odónné, az Erzsébet egy-let alelnöke, dr. Galánffy Györgyné, kormányfőtanácsos neje és sokan mások társadalmunk előkelőségeiből.

Vescei Nagy Endréné nyitotta meg, női szonoknál szinte szokatlan szónoki készséggel. Fuchs H. Imréné szólott melegségei a jótékonyváltásokról, dr. Zsigmond Ferenc, illusztris irodalomtörténíró az életéről és regényéről szólott, kiemelve, hogy míg Jókai a szépítésben, az eszményítésben túljutott, addig a naturalizmus hívei a rutinitásban, torzításban. Herczeg és Gárdonyi az arany közep-pon járnak, leközlebb vannak az élet-hez. Eiet, regény viszonyát tehát itt ke-ressük.

A házasságnak mind a kettő szomorú képét adja. Herczeg a felső tízezer romlottóságát rajzolja, előkelően, bizto-kézzel, hideg uri tónusban. Regényei avatott olvasót kívánnak, mert szépe-lyes, rakoncátlan, izgága nőalakjai roz-szul hathatnak a megzodolatlan serdülő lányokra. Gárdonyi a falut rajzolja, de a házasság itt is mindig balul ul ki. A hosszahau veszedelemben az aggie-geknek raiza van, kik óvakodnak nőtl, házasságtól.

Zsigmondot, ki először lépett fel De-brecenben ilyen nagyvobb számú és sokré-tből összetevődött publikum előtt, a hallgatóság nagy érdeklődéssel kísérte és elismerő, kitüntető ünneplésben ré-szesítette.

Farkas Margit bájos, meleg hangula-tos szavai után dr. Csáthy Dezső ügyvéd olvasott fel a válóperekről. Si-került neki a nehéz, kényes tárgyat új-raglálni, hogy a közönség mindvégig él-vezettel hallgatta és jót nevetett a bal-mazuvárosi atyai esetén, ki házasságot kötött a gazdasszonnyával azért, hogy válóper indíthasson ellene.

Riskóné művészi éneke következett, Hevesi Ilonka diszkrét kíséretével, vé-gül Iványi Sándor szimfonikus szerepeit irredenta verssel, mélyen meghalva mindenkit.

Az indítványok során dr. Szabó Mi-hályné szakosztályi elnök szöve tette, hogy a tagok nagy számban panaszko-dnak előtte amatt, hogy a klinikák külső telepeihez nem juthatni ki villamoson. Indítványozza, hogy a MANSZ. mint a debreceni négyvételk összefoglaló kap-csa, foglalkozzék ezzel, minthogy első-sorban is női érdek és a nők szívet bán-tja legjobban, a betegek és nyomorékok hája.

A taggyűlés elhatározta, hogy foglal-kozik vele alapszabályainak keretén be-lül. Minthogy tudomása van róla, hogy a városi tanács, különösen Magoss György polgármester és Zold tanács-nok, továbbá Orsós egyetemi rektor magnificus már foglalkoznak ezzel és az építési bizottság ülésen Tóth Lajos ál-lamtikár is hángszólta ezt, erkölest-

leg, de ha kell anvaigilag is segítségére lesz az említett tényezőknél, esetleg az egész Tiszántulra kiterjedő mozgalom-mal, hogy ezt a nép széles rétegeit ér-deklő gazdasági jóléti ügyet előmozdítsa.

Dr. Kenézy Gyulát diszdoktorrá avatta az egyetem

A kiváló magyar tehetség, a lanka-datlan munka, az emberszeretetért hozott hatalmas áldozatok megjutalm-zása volt az aszén és bensőséges ünne-pély, melynek keretében a debreceni tudomány egyetem dr. Kenézy Gyula orvosprofesszort diszdoktorrá avatta.

Debrecen város számos emberbaráti intézménye, maga az egyetem is a Ke-nézy Gyula nevéhez fűződik. A vezetése alatt álló nőgyógyászati klinika az ő alkotása és ezer és ezer nő halála kísér-i e derek orvos professzort munkájában.

A vasárnapi ünnepélyes közgyűlésen Debrecen város társadalmának minde-retegből zsufolással megtöltötte a kol-légium dísztermét. Ott voltak a magyar állam, a város, a társaságok küldöt-tei, kollégái, régi és újabb barátai, a tisztelők nagy seregében jól eső oazis volt az sok egyszerű asszony, akiket a professzor iránti hála hozott az ünne-pégre.

Dr. Orsós Ferenc rektor néhány lel-kes szóban megnyitotta az ünnepi köz-gyűlést, az egyetem csak halájt fejezi ki dr. Kenézy Gyula iránt, midőn dísz-doktorrá avatja.

Dr. Kenézy Gyula dr. Varga Zsig-mond teológiai dékán kezében letéven

A népjólétiminiszter a lakásrendeletéről.

A kormány legutóbbi lakásrende-letével kapcsolatban Vass József nép-jóléti miniszter a következőket mon-dotta munkatársunknak:

Ezzel a rendelettel remélem lezár-tam a lakásügy válságok nehéz kor-zakát. Bármilyen pótlás vagy korri-gálásra emberi számítás szerint leg-

feljebb csak akkor és csakis annyif-ban kerülhet sor, hogy a lakások forgalmának felszabadítása időpont-jában de semmiesetre se mielőbb segítségére legyen a kormány a gaz-dasági helyzetből kifolyólag esetleg súlyos helyzetben levő existenciák-nak.

A rendőrgyilkos Rác Kálmánt kötélláltali halálra ítélte a törvényszék.

Rác Kezvelmet kért. — Bagdi Gyula bürtársát 6 évi fegyházra ítélik. — A királyi ügyész megnyogodott az ítéletben, a védők felebbztek.

Még a tárgyalás iránt sem volt olyan nagy az érdeklődés, mint amilyen az ítéletkijáratás iránt megnyilvánult. Talán még soha sem volt olyan túlszűfolt a törvényszék tárgyalási terme, mint most. Minden talpalattnyi helyet megszállott a közönség.

Bevezették a vádlottakat. Rác Kálmán és Bagdi Gyula a börtönörök kö-zött biinesben.

Az első perek izgalma elül. Elnöki rendelkezésre levezik a bílineseket a rabokról és Rác Kálmán az elnöki emelvény felé fordulva mellére tapasztv-tartja a kalapiját. Sápadi, de nem any-

nyira ideges, mint a tárgyalás első nap-ján.

Dr. Visky Sándor elnök felolvassa az ítéletet.

— Büntösek mondja ki a királyi tör-vényszék Rác Kálmánt egy rendbeli hatósági közeg ellen erőszak bünteté-sében, melyet Baudócz Jenő polgári rend-őr és egy román detektív ellen 1913-ben elkövetett;

Rác Kálmánt mint tettest, Bagdi Gyulát mint tettestársat lopás büntet-tében, mert szökésük után Kolozsváron gróf Bethlen Györgyné villájában 60.000 korona értékét meghaladó ezüstöt ello-p-tak;

Rác Kálmánt és Bagdi Gyulát, mint tettestársakat egy rendbeli lopás és egy rendbeli rablás büntetésében, mert Szat-maron Züszmann Salamontól gummi-csövet, bort, sör és 5000 lelt elloptak, illetőleg elraboltak; büntösek mondja ki továbbá Rác Kálmánt egy rendbeli gyilkosság büntetésében és annak kísér-letében, mert 1923. április 25-én Debre-cenben, a Bellegelő 34. számú tanház padlásán P. Tóth Jánost revolverlövés-sel megölte, Földi Imre detektívét pedig súlyosan, ölési szándékból megsebesi-tette;

Rác Kálmánt és Bagdi Gyulát, mint tettestársakat hatósági közeg elleni erő-szak büntetésében, mert az őket elfogni szándékozó Veress Mihály polgári rend-őrt ebben revolverrel megakadályozták és őt megmozdították;

Rác Kálmánt több rendbeli szándé-kos emberölés büntetésének kísérletében, mert a gyilkosság utáni napon az Oza-borbély üzletében, majd onnan való szökése közben ölési szándékból 3-9 lövést tett üldözőire;

Bagdi Gyulát közönség elleni kihágás miatt, mert az őt üldöző Nagy Lajos szakaszvezetőt elfogatásában akadá-dályozta.

Büntösek mondja ki továbbá Rác Sándort orgazdaság vétségében, mert a Rác Kálmán által lopott ezüstnemű-eket, tudva azoknak lopott voltáról, va-gyonhi haszon szerzése végett értékesíten-t akarta;

Rác Dezsőt lopás vétségében, mert az egy liceumból 60 ezer koronát meg-nem haladó értékű tárgyakat elloptott.

és ezért a kir. törvényszék Rác Kálmánt kötélláltali halálbüntetés-sel; Bagdi Gyulát hat évi fegyház és 150.000 korona mellékbüntetés-sel; Rác Sándort egy havi fogház, egy évi hivatalvesztés; Rác Dezsőt hat heti fogház és egy évi hivatal-vesztéssel sújtja.

Rác Sándor és Rác Dezső büntetését azonban a vizsgálati fogságban eltöltött idővel kitöltöttnek vette.

Bagdi Gyulát egy rendbeli lopás, Rác Jánost és a többi vádlottakat orgazda-ság és bűnpártolás büntette, illetőleg vétsége alól a bíróság felmentette.

Az ítélet és az elnök által feltárt in-dokolás után dr. Bod Kálmán kir. ügyész tett előterjesztést, amely szerint az ítélet minden részében megvonzszik. A védők felebbzessel éltek.

Kegyelmet kér Rác.

Az ítélet kihirdetése után az elnök megkérdezte Rác Kálmánt:

Kiván-e kegyelemért folyamodni? Rác hitelen, határozott hangon vá-laszolt:

— Kivánok!

A bílineseket felrakják a büntökre, a fogházörök elkísérik, a közönség tódul ki felé a teremből, a bíróság pedig viss-zavonul és kegyelmi tanácsosa alakul át. Határozata azonban nem nyilvános.

A bünygy felebbzés folvtán a királyt táblához kerül, ahol majd a vár folya-már kerül az ügy felebbviteli tárgya-lásra.

A törvényszék emeletéből eltávolítják a közönséget s Rác Kálmánt és Bagdi Gyulát már az üres folyosókon keresz-tül kísérték vissza a fogházba.

Némileg javultak a közegészségügyi viszonyok Debrecenben.

Tüdőbajban 39-en, influenzában 26-an haltak meg. — A telepek viz alatt A külsőségi szülésznők egymásután hagyják ott állásukat.

Dr. Tüdős Kálmán városi tisztii 16-orvos a város közigazgatási Bizott-sága elé Debrecen közegészségi álla-potáról a következő jelentést ter-jesztette be tegnap:

A közegészségi viszonyok ápr-i-lis hóban márciusához képest né-mileg javultak, de még mindig kedvezőtlenek voltak. A halálo-zás 8-al volt több, mint a születés

Legtöbben haltak el gumókórházban 39 influenzában 26-an. Az influenza a hónap második felében enyhült. — Egyéb fertőző betegség nem sok volt

Előfordult ronselotloroklob 3, vör-heny 4, kanyaró 6, szamarhurut 4, bárányhimlő 1, hasiagymáz 4, vér-has 2, gyermekágyi láz 2 esetben. Ha-lalos végű volt 2 kanyaró, 1 vörheny és 2 gyermekágyi láz.

A kedvezőtlen közegészségügyi viszo-nyok magyarázatukat az ismeretes szociális bajok mellett a rendkívül hosszúra nyúlt télies, jellegű eső-s-huyos időjárásban találjuk, ami nem engedte, hogy a gyengékedők és ödü-lők a napfény és a szabad levegő gyógyító hatását élvezhessék.

A vízvezeték víze egyszerű s más-szor meg zavaros, de fertőzéstől men-tes volt.

Az április havi városi közgyűlés elrendelte a kertészekbe és a tele-pekre tervezett kutak haladéktalan létesítését, ami kilátást nyújt arra, hogy e helyek lakói végre belátható időn belül jó ivóvízhez jutnak.

A sok esőzés miatt számos tele-pen olyan vízállások voltak, hogy mihattuk több ízben min-den közlekedés fennakadt, az ásott kutak pedig szinag meg-teltek szennyes trágyás vízzel.

Kivánatos e helyeken a vízvezetetés kérdését is mielőbb megoldani.

A védhímlőoltások 27-en megkez-dődtek. Az oltókerületeket lehetet-len volt szaporítani. Kivánatos len-ne az üresedésben lévő 2 tisztii orvos-i állás betöltése.

Tizenegy külterületi szülésznői állás közül öt üresedésben van.

A nyomorúságos javadalmazás és a lakás bizonytalansága miatt egymásután hagyják ott állásai-kat. Kivánatos volna, hogy az a reformtervezet, amely szerint ok az anya és csecsemővédelem szolgálata-tába is beállítva megfelelő javadat-mazashoz jutnának, mielőtt életbe-lépjen.

Fegyvergyári Dissel-motoromhoz azonnali belépésre szerelésben, javításban több évi gyakorlattal bíró kezelőt keresek. Fizetés egyezség szerint, személyesen :: jelentkezők előnyben. :: Dissel Kengermalom, Nyírlugas

Zongoraoktatást bevált módszerrel úgy kezdő-nek, mint haladónak 0-0-0-jutányosan vállalok. Gyakorolni is lehet. PIRIBAUER, Kut-utca 110.

Molykár ellen téli ruhák beraktározását fele-lősséggel vállalom. Bárány-bőr és mindenféle bőrök kiké-sztését vállalom. — Bekescek előre megrendelhetők. ADLER JENO szücsmester, Batthyányi-utca 2. szám.

Beköltözhető háromszor egy szobát, konyhát, 288 négyzetöles nagy udvart, kertet, nagy pincét, lakásokat emelkedő lakberekkel kap, ha a Timár-utca 11. számú házat meg-veszi. Ára 90 millió takarékkorona

Hollandi lelkészek Debrecenben.

Hirt adtunk arról, hogy Hoextra és Bauman hollandi lelkészek városunk- időznék. A két kiváló teológiai tanár...

Uj husvizsgálati díjak a vágóhídon.

Vonatot a mezőgazdasági munkásoknak.

Debrecen város törvényhatósági mező- gazdasági bizottsága vasárnap tartotta ülését Jóna István elnöke alatt.

léből alakult munkabér megállapító bi- zottság foglalkozhatik, de ez is csak a miniszter felhívására.

Ujdonságok.

A Debreceni Orvos Egyesület május 8-án, délután 6 órakor tartja XII. tudományos ülését a szülészeti klinkika tantermében.

Zenekevelők Kör 5-ik koncertje. A Zenekevelők Kör égisze alatt az „Egyet- értés” kebelében szervezett szimfonikus zenekar...

Biztosítási tisztviselők május-bálja. A debreceni biztosítási tisztviselők kö- rében jótékony célra alakult bizottság...

Egy 19 éves ifju. Az elmúlt hetekben Debrecenben egyre mára törtek be a nagyobb üz- letkebe.

Építések építómesterek és ácsok ülése. Felkértek az összes építész és építómesterek, valamint a képe- sített ács és kőműves mesterek...

Bán Emi hangversenye. A kiváló éne- kesnő multkor elmaradt hangversenyt május 9-én, pénteken este 8 órakor tartja a Zenedoboz.

A vármegyei testnevelési bizottság f. évi május hó 10-én d. e. 9 órakor tartja a vármegyei házi testnevelési bizottság ülést.

Ne sokat töprengjen, hanem lapunk mai számához mellékelte megrendelő levelezőlapon azonnal rendeljen az új osztálysorsjettre sorsjegyet.

Halálozás. Alulirottak a legnélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejteth- len nagyapa, sógor és rokon, polg. Balogh János...

Nagyon látogatott a csipke kiállítás. Szűk Antal csipke kiállítását állan- dóan nagyon sokan látogatták.

A Magyar Nemzeti bank részvényei legelőnyösebben jegyezhető papirkor- nában a Nemzeti Hitelbanknál.

Az Arany János társaság Kant-ünnepélye. A nagy német bölcsész születésének 200-ik fordulójára alkalmából ünnepély keretében...

Az Arany János társaság Kant-ünnepélye. Az ünnepély a Kollégium dísztermé- ben folyt le.

Az elnöki megvívó után dr. Zivuska Jenő egyetemi tanár, az Arany János társaság tagja...

Az elnöki megvívó után dr. Zivuska Jenő egyetemi tanár, az Arany János társaság tagja klasszikus életművét adta a nagy német bölcsésznek...

káia", mely nevét hallhatatlanná tette. Messze vidékről jöttek egyetemi taná- rok tanulni Kant tanításait.

Végül Tankó Béla egyetemi tanár, a Kant magyarországi követőinek a leg- kiválóbbja ismertette Kant esztétikáját.

Ma déli 12 órától délután 2 óráig nem lesz villamosáram.

Értesítjük villamos áramra fogyasz- tó közönségünket, hogy f. hó 6-án, déli 12 órától 2 óráig a hálózatunkon eszközölnöd munkákat miatt nem lesz áram szolgáltatás.

Színház.

Május 6-án, kedden: Mézeskalács, bér- letszünetben. Május 7-én, szerdán: Mézeskalács, B) bérletben.

Zimár Jla matiné sikere. Zsufolásig megtelt vasárnap délelőtt a színház, ahol Kováts Terus kezdeményezése...

A matiné, amelyn a társulat minden értékes tagja szerepelt, részleteiben is nagy tetszés mellett folyt le.

A színpadon sikerült matiné, a felülfe- tések és adományokkal együtt négy milliót jutott Timár Ilának, aki még tegnapelőtt megartotta bucsulátogatását és tegnap reggel a gyorsvonattal már el is utazott.

A mai tőzsde. A korona 70. Budapesti zárlat: Angol Magyar 65 és fél, Hazai bank 247, M. Hitel 622, Jelz. bank 173, Leszámitoló 91, Olasz bank 22 és fél, O. Hitel 218, Lyvod bank 14, W. bank V. 155, Amerikai 12 és ha- romnegyed, Bosznák agrár 75, Földhitel bank 390, Hermes 62, Horv. szlav. jelz. bank 66, Ingatlanbank 265, Csehbank 27, Forgalmi bank 55, Ker. Hitel 35.

85 ezer korona párja az eredeti fran- cia gyártmányu, gyönyörű kivi- telű és minőségű tenniscipőnek. Férfi nagyságban K 100,000.

100 ezer kor. párja a valódi tehén- borszandálnak 80-85 szá- mig. 86-42 számig: 120,000 korona.

120 ezer korona párja az egész ti- hoffer gyártmányu fehér tenniscipőnek. Férfi nagyságban 150,000 korona.

gyermekcipőpár visszamaradt egyes párok fekete és barna színekben fél- árban kaphatók.

Bőrcipők női és férfi, kizárólag első- rendű gyártmány, rendkívül mérsé- kelt árban.

Baby cipők csodaszép választékban és kivitelben külföldről érkeztek.

Vászoncipők fehér színben, nők, fer- fiaik és gyermekek részére különleges fazonokban és minőségekben pompás kivitelben külföldről érkeztek.

Sár- és hócipők most leszállított árakon.

Schäfer ógnél Budapest, I., Döbrentei-tér 4-6. szám. - Telefon . . . 8-71. Vidékre utánvétellel! - Kereskedőknek engedmény.

MINIUM juányosan kapható Timár-u. 11 Telefon 10-92. DREHER BAKKSÖR NAGYSZERŰ Kapható az Arany Bika és Angol Királynő szállókban és minden jobb helyen.

Hung. gőzm. 110. Király 34. Viktóra 265. Transzdanubia 69. Aszfalt és kátrány 32. Baumit 440. Beocsi 1050. Borzadi szén 175. Lőrinci 95. Cement 104. Szászvári 400. Kohó 570. István 56. Drasche 255. Magnesit 2250. M. aszfalt 85. M. aít. kőszén 3380. Keramiai 100. Nagybatányi 182. Sajókondói 15. Salgó 675. Urikányi 1020. Cseppeli téglá 28. Athenium 188. Franklin 120. Globus 50. Kunossy 10 és egyneved. Pallas 184. Révai 75. Ritzler 76. Stephaneum 9 és háromneved. Fővárosi 9 és fél. Uisigüzem 12. Gazdagép 190. Fábán 6 és fél. Fegyver 1250. Fémker. 26. Frankl 160. Ganz Danub 3625. Ganz vill. 1750. Gép és vasut 52. Győrffy Wolff 90. Hoffler 170. Kaszab 43. Kissling 19. Kühne 55. Lang 150. Linták 12 és fél. Mag 44. M. acél 275. M. belga 175. Lampa 195. Mérleg 26. Motor 39. Olomáru 24. Chaudoir 180. Vezvinar 32. Vagongyár 90. Palágyi 9. Rex Lloyd 6. Rima 126. Roesemann 95. Rothmüller 14. Schlick 88. Schuller 53. Teudloff 100. Vulkan 106. Wormer 27. Ait. fa 4 és egyneved. Cserző 29. Dunaharaszti 6.8. Fumier 18. Guttman 460. Hazai fa 180. Honfa 7. Kőrösbányai 7 és fél. Kronberger 19. Lignum 98. Hitefa 39 és fél. M. amerikai 16. M. Lloyd 120. Malomsok 11. Nemzeti fa 470. Lichtig 7. Ora 545. Rézbányai 148. Szlavonia 120. Nasci 2400. Viktória butor 7. Zabolai 145. Erdőbirt. 35. Atlantika 30. Levante 260. Bun 26. Miskolc 50. Közúti 42. Városi 52. Péli 85. Nova 165. Allamvasut 590. Trust 106. Delcukor 630. Horv. cukor 1100. Cukoripar 3025. Georgia 525. Mezőhegyesi 255. Stummer 2825. Ocean 30. Zinner 11. Szalámi 42 és fél. Püspöki 47. Villanyi bezzgő 55. Tokaji bor 45. Halkei 24. Izzó 660. Juszt izzó 7. Vasm. vill. 75. Osztr. légszesz 800. Auer 390. Phöbus 41. Olajipar 90. Föv. sör 31. Király sör 65. Kób. polg. sör 575. Pannonia sör 16 és fél. Tem. sör 220. Baróti sör 208. Keglevich 16 és fél. Részvény sör 208. Tem. sör 238. Gschwindt 188. Krausz 56. Roval szálló 270. Schwartz 70. Egisz 41. Ligetszanat. 25 és fél. Lukács 7 és fél. Jura 165. M. kender 85. Sz. kender 450. Unio textil 9 és fél. Gyanjmosó 55. Szövőköti 32. Goldberger 135. Karton 78. Pamutipar 320. Snódium 210. Flóra 108. Hung. mátr. 240. Szikra 65. Vander 28. Chinofn 36. Dancica 152. Diana 9. Klein és fia 6 és fél. Klotild 86. Török 23. Labor 16. Székénéz 12. Dorogi 19. Dunántúli 55.

Gummi 382. Telefon 180. Unio színház 32. Szolnoki 7. Zagyva 30. Bárdi 16. Király utató 5. Vasm. forgm. 200. Bóni 88. Brassói 315. Corvin film 21. Papiripar 42. Hangvaipar 34. Star film 30. Ostermelő 265. M. Német 420. Györi bőr 23. Betüöntőde 153. Fabank 6500. Zürichi zárlat: Páris 3625. London 2462. Newyork 561 és háromneved. Milanó 2520. Hollandia 210. és egyneved. Berlin 132 és fél. Bécs 79.18 és háromneved. Szófia 411 és egyneved. Prága 1647 és fél. Budapest 70. Bukarest 287 és fél. Belgrád 697 és fél. Brüsszel 3000. Ferencvárosi sertesjelentés: Összes felhajtás 1500. Árak: könnyű 23.500—24.700. közép 24.000—25500. nehéz 23.000—26.500. A vásár élénk volt. Utótdzsde: Irányzat üzletellen. Pallas 185 árú. Ker. bank 1390. Nasci 2375. Levante 265. Georgia 533. Hung. mátr. 250. Ganz Danub 3650. Ganz vill. 1725. Nova 146. Amerikai bank 12400 árú. Jelz. 172. Salgó 685. O. Hitel 218. M. Hitel 617. Pesti Hazai 4475. Kőszén 3360. Egy. föv. 195. Terménytdzsde zárlat. Á mai termény tőzsdén buzában nem állott be változás, csak a többi cikkben volt nagyobb áremelkedés. Hivatalos árak: Rozs 290—95. tak. árpa 280—90. sörárpa 310—30. zab 315—325. tengeti 255—62 és fél. korpa 210—215. A magvak változatlanok. Nem legyzett étekek: Változatlanok. Marhavásár: (Déli zárlat.) Felhajtás 694. nagy belföldi vágómarha. Árak: ökör legjobb 15—16.000. kivételesen 16.300—17.000. gyengébb 9—11.000. bika jobb 14—15.000. kivételesen 15.500—17.000. gyengébb 10.500—13.500. bivaly 9500—13.000. tehén jobb 13.500—15.500. kivételesen 15—17.000. gyengébb 9—13.000. kicsontozni való 6—8500. növ. marha 9—14.500. Élénk irányzat volt a mai vásáron észlelhető és az árak kilogrammonként 500 koronával. némely esetben meg többel is emelkedtek. Devizaközponthivatalos árfolyama: Amsterdam hollandi forint 31850—32750. Belgrád dinár 1055—1090. Brüsszel belga frank 4550—4680. Kopenhága dán korona 14380—780. Kristiania norvég korona 11770—12120. London angol font 373400—83400. Páris francia frank 5490—650. Prága szlovak 2495—665. Bécs osztrák korona 12010—12330. Többi változatlan. Takarékkorona 126.

CZIPÓT

a legolcsóbb napl árban
Kovács Vilmosnál,
Iparkamara épület.
(Törv. székkel szembe.)

- Női kivágott sevró 150.000 K
 - Női 1 pános sevró 160.000 K
 - Női fél fűzős sevró 170.000 K
 - Női 2 csatos 180.000 K
 - Férfi fűzős amerikai 200.000 K
 - Férfi fűzős francia 220.000 K
 - Bebe fekete 19—22-g 40.000 K
 - Bebe barna 19—22-g 45.000 K
- Szandálok és mérték szerint a legolcsóbb árban, legjobb kivitelben.
Lefakult sarga cipőket ujja festek.

Idősebb asszonyt keres a Gambrinus. 9259
Egy sötétzsinu fekete boá vasarnap deledött 10—12 óra közt a Kosuth utca 53. számú a Sas utca 4. számig menve elveszett. A megtaláló illő jutalmat kap Sas u. 4. sz. Miskolczy Lajosné. 9250

Cipőfelszeréskészítő fiu tanulót fizetéssel felvesz Bács. Halkó 6. sz. 9254

Kifutó fiu azonnal felvétetik Szélenyi vegyészváros Péterfia 46. 9017

Mindenes főzoleányt keresek május 15-re Hlat van utca 1. sz. I. kapu. I. emelet. udvari folyosón 16. ajtó. 9249

Elveszett egy fehér foxterier, fulen sarga folt. Neve Fifi. Megtaláló kérietik behozni — Scheineier Mórné kalapüzlet, Piac-u. 2. Jutalomban részesül. 9233

Keresek lelépésre egy szobát és konyhát, jó szagtartással. Cim a kiadóban. 9232

Mindenes bejárót teljes ellátással felveszek egész napra. Bathványit uca 10. Erkezte. 9279

Erős kézilányokat fel veszünk Ssendes és Eini női divatszalon. Piac-u. 38. 9277

Timármestert keres. — aki önállóan készít prima zsirosbort, továbbá 5—6 jobb timár segédet keres azonnali belépésre börgyár. Cim „Börgyár nagybirtok” alatt a kiadóhivatalban megtudható. 9271

Fodrászsegéd, ebéd-kosztalt. jó fizetésre kerestetik. megélhetés biztosítva. Piac-utca 13. udvarban 9266

Takarító asszony. — gyógyszerárba felvétetik. Arany Angyal gyógyoszerár. Piac-u. és Szent Anna-utca sarkán. 9264

Ugyes takarító 6-10 reggel azonnalra. Szent Anna-utca 1. első em. 9278

Nád eladó. Arany János 58. 9276

Eladó olesón 2 égv madráccal. 2 éjeli szekrény búzának való láda. kének. képrámák. lakatosnak való használható vasak. Sárközy Sándornál. Hatvan-utca 17. 9272

Három forgalmas üzlettel eladó egy ház. — Csanókeret Kiszis-u. 49. szám 9265

Ui komplett hálószoba. modern három és félmillióért eladó. Hatvan 34. 9270

Nagyon szép konyhaszekrény és egyéb butorok eladók. Jó családból való fiu tanulónak fizetéssel felveszek. Ehrenfeld Herman asztalos. Vendég utca 84. 9179

Perzsaszőnyeg csomózására két gyakorlatot — leány felvétetik. Csernusné. Varga-utca 24. 9286

Kifuto fiu felvesz — Szélenyi vegyészváros. Péterfia negyvenhat. 9237

Eladás.

Ház eladó! Házak beköltözésre. Sámsoni-uton 1. Bauer-telep 1. számú 7 szoba, konyha, kamara és korcsma helyiségek elfoglalhatók. van 2 lakó is. a telek 415 négyyszögöl. hét és fél vagon buza most. Eladó Gerébi-telepen Fülöp-utcan azonnal beköltözésre a 21. számú nagy telku ház. tizenkét millió. Bihari telepen. Keresztesi-utca 44. szintén, istállóval 450 mm. buza, keresztesi-utca 25. négyyszobás lakás üzlet-helyiséggel. ötvenkét millió. Onosai-utca 69. szám 2 szobás 525 négyyszögöl telekkel huszonkét millió. Gerébi-telep. Király Ferenc-utca 7. számú, három vagon buza. Bozzai-telep. Szép-utca 27. számú. szőlőingással. tizenhat millió. Szép-utca 21. számú nagy telekkel. — harminckettő millió. Tég laskertben. Szepesi-utca 58 számú ház. estállóval 850 négyyszögöl területtel lucernással. gyümölcsös-sel. harminc millió. Nagyon természetes, hogy a fenti ingatlanok eladása felett is a Pataky országos ingatlan forgalmi vállalata rendelkezik. a foglaló is itt teendő le.

Ház. Belvárosi. több 3 és 6 szobás. eladó. beköltözésre! A közponon is és a következők: Timár-utcan 24. számú 4 szoba beköltözhető. Nyil-utcan 99. számú. több rendbeli lakással, ez hét vagon buza. Honvéd-utcan 19. számú 2 szoba átadó. három vagon buza. Bercesényi-utcan eladó egy szép családi ház 87 számú. 3 utcai szoba elfoglalható. Nyil-utcan eladó a 136 számú ház is 65 millióért most oda adom Erdemes még megnézni a Nyilas-telepen. Malvin-utcan a 5 és 6 számú házakat. minden elfogadható áron eladom. Tanulás és tananyagküldi föld eladásra tizenöt van előjegyezve irodámban. Pataky. Csanó-utca 19.

Föld eladó. Ondódon. Perec dűllében. három és fél holdas és tíz holdas. Fáy dűllében 30 holdas. Kedvező fizetési feltételekkel. 9249

Malom eladó. vagy — bérbeadó! kitünő menedélu. nagy körzettel. ez van Szabolcsban. Balma uivaros mellett pedig eladó 25 kat. holdas tanvársbirtok. ennek az ára hét és fél vagon buza. Pataky. Csanó-utca 19.

Zongora. jókarban — lévő eladó. Ugyanott bérbeadó. Tanté L. Piac utca 30. udvarban. 9280

Rakket „Doherty” féle teljesen jó. egymillióért eladó. Cim a kiadóban. 9278

Nád eladó. Arany János 58. 9276

Eladó olesón 2 égv madráccal. 2 éjeli szekrény búzának való láda. kének. képrámák. lakatosnak való használható vasak. Sárközy Sándornál. Hatvan-utca 17. 9272

Három forgalmas üzlettel eladó egy ház. — Csanókeret Kiszis-u. 49. szám 9265

Ui komplett hálószoba. modern három és félmillióért eladó. Hatvan 34. 9270

Nagyon szép konyhaszekrény és egyéb butorok eladók. Jó családból való fiu tanulónak fizetéssel felveszek. Ehrenfeld Herman asztalos. Vendég utca 84. 9179

Eladó házak beköltözésre. Homokkertben — Oláh Károly-utca 40 sz. — valamint Bozzai-telep — Csóka Pál utcan 23. Gerébi-telep. Fülöp-utca 27. számú. beköltözhető házakat eladom. Pataky Csanó-utca 19.

Csöplőgarnitúra vörös-cas fűkaszálógep. burgonyafőző. burgonya osztályozó rosta. szekerek. — ekék. aítók. pohánkamag eladó. Péterfia 8. 9252

Eladó szép ház. nagy udvar. istálló. pincék. szép utcai beköltözhető lakás. a vétel ár fele több évi részletben is fizethető. Lorántffy utca 13. szám. 9016

Egy fekete új modell trikóruha eladó Széchenyi utca 7. sz. keresztelep. 9247

Eladó Csillag u. 77. számú kisebb családi ház 2 szoba, konyha, 2 udvarra nyíló. villanyvilágítás. szivattyús kut és melléképületek azonnali beköltözésre minden elfogadható áron eladó. Lakó nincs. 9250

Eladó egy kisebb fűszer állvány fiókkal. 32 darab magános fiók. Simonffy 57. 9246

Eladó egy veréb féle sugar nemetsző. bihátlan. egy öltöny 14 éves fiúnak. lisztesláda. tvnk. ketrec és sok egyéb. Rother u. 2-c. a kolóniával szemben. 9251

Eladó csöplőgépek 700 mm. és Hoffer motoros csöplőkészlet. 8-as gőz magánjáró csöplőkészlet; 6-os gőzlokomobil. 5—6 lóerős benzomotorok — Erzsébet utca 20. 9018

Sürgösen eladó Kádár dűllében 3 hold föld minden elfogadható árrért. Ertekezni Jókai utca 23. szám. 9020

Eladó a város központjában két négy szobás modern urilakásból álló ház és egy csaknem új tizedes mérleg. Ertekezni Bathványi u. 6 sz. bankban. 9010

Eladó modern ház. átadó négy szoba. konyha. szősz. feltűnő olesó ár. Csillag utca 56. 9250

Evvőszköz gyönyörű — hatszermélyes. tokban. két vés-szerviz eladó. Károly Ferenc ut 8-B. délutánonként. 9255

Zónabélyegek. szonatók és egyes értékek eladók. Károly Ferenc ut 8-B. délutánonként. 9255

Eladó Hoffer. Ganz. Clayton. Schuthleovt féle 11 éves 48 colos csöplő garnitúra. 30 q öpületi betongömb és falkötő vas különböző méreteben. Rákóczi 15. 9249

Kerékpár, jó karban lévő eladó. ifi. Zelinger. Kályn-tér 4. 8802

Ólász mesterhegedű és angol teniszrakett (Sles-lek. tokkal) olesón eladó Tancser hegedűkészítőnél Piac-utca 19. 9156

Eladó topolyaháló. ebédli. garderozszekrény. hencser. Redőnyos írő-asztal. Schöberágy. férfigarnitúra. több butorok. Széchenyi-utca 8. 73

Építkezők figyelmébe! új ügyaitók. ablakok. istálló. magtaraitók. tetővilágítók. akaciakutráma jutánvosan eladók. Kónya telep Luther utca 18. szám. 9094

Sürgösen eladó 30 méter mosott chifton. Kőlcsei u. 1. sz. I. lépcső. 9135

Eladó Kuruc utca 110. számú 200 négyyszögöles szép hazastelek 3 szoba. konyha. kamara. előszoba. fűkamara. sertesóli. galambház duccal. hátul a kertben fiatal oltott gyümölcsfák. körül szőlővel és jó kerttéssel körzelen szép lugas. Külön baromfi udvar. jó vízi kut betonból. 8472

Modern komplett új hálószoba. háromtűs fehér szekrény nagyon olesón eladók. Havan utca 34. 9012

Házasság céljából megismerkedne fiatal intelligens iparossegéd. egy jobb gazdálkodó családból származó 20—30 körül nővel. Leveleket „Tavas” jelizégre a kiadóba kérek. 9258

Ajándlat.

Telefonok, villamos-csengők, villamos orvosi műszerek, delegejritók, feszmerőket, legkomplikáltabb műszereket. gépeket. gyárt. javít. vesz. elad. cserél. villamos anyagok. gépek. izzólámpák a legolcsóbb nani árban Földvárinnál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. — Telefon 168. 69

Butorozott szoba ágybéli nélkül. rendelőnek. irodának alkalmas. kiadó. Hunvady u. 12. sz. 8947

Olcsó fuvarozás házi szemét. trágyát. fát és mindenfélét olesón válllok. Cspó u. 100. 9007

Szép nagy szoba előszobával Irodának 15-től kiadó. 9240

Urinő. felügyelőnek házvezetőnek vagy fűrdőhelyre is egész szezonra elmegy. Cim a kiadóban. 9043

Nagyvendéglő felszereléssel és lakás berendezéssel átadó. Faraktár és üzlet bérbeadó. Cim a kiadóban. 8961

Kerékyártó segédeket állandó munkára bentékezésre alkalmas Rácz kerékyártó Kaba 8967

Mintázóanyag kapható Timár u. 11. Telefon 10-92. 8875

Egy butorozott szoba kiadó. Aaitó u. 26. 9227

Utcai butorozott szoba telefonnal kiadó. Arany János u. 2. szám. II. emelet 9. 9011

Kelin Mór bédagos és palafedő mester. Széchenyi-utca 50. 9268

Kiárusitom süritett paradiosom. szilvaiz. Málnaszörp. Főzőolap. ruszli sósheering készletemet. 1 kg. lenese 400. cognak. rum. asztali bor. takarmányrepmag. dinnymag. üres ládák. 2 drb zsiros hordó olesón eladó. Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. Hatvan utca 17. 9273

Fürdőre kísérne urhölgyet. mint családtag. intelligens fiatal asszony. Cim kiadóban. 9281

Gépaajuri. fehérnemű varást himzést legolcsóbban készít Gépaajur vállalat. Kossuth-u. 19. Színházzal szemben. 9274

Poloska írbást felelősséggel vállalok. poloskaszer kapható. Kossuth-u. 47. Nánássy. 9267

Hölgyek figyelmébe. angol. francia ruhát. kabátokat costumeket. alkalmi és utcai ruhákat legszebb kivitelben. a legolcsóbban készít Tóth Istváné. Kossuth-u. 19. Színházzal szemben. 9275

Családtalan nyugdíjas bármiféle állást elfogad lakással. Cim Fekete Sándor Nádudvar. Nagyutó u. 50. szám. 9253

Pénc. Pénczkölesont köz vetitek. szerzek 48 óra alatt ingatlanra. részvényre. redőnyra. aranyra. két milliótól felfelé huszonöt. ötven millióig. Pataky. Csanó-utca 19. keresztelep. 9253

Kiadó tanvásbirtokok állandó munkára bentékezésre alkalmas Rácz kerékyártó Kaba 8967

Mintázóanyag kapható Timár u. 11. Telefon 10-92. 8875

Egy butorozott szoba kiadó. Aaitó u. 26. 9227

Utcai butorozott szoba telefonnal kiadó. Arany János u. 2. szám. II. emelet 9. 9011

Kelin Mór bédagos és palafedő mester. Széchenyi-utca 50. 9268

Üzlethelyiség kiadó — Bercesényi utca 3. szám alatt. 9257

Jó házikoszt bentékezésre. kihordásra kapható Bethlen 54. Szabóné. 9015

Két tisztességes férfi kvártélyt kaphat. Rádkóczy-utca 39. hátul az udvarban. 9266

Kiadó hét hold föld terméssel az Ondódon. Ertekezni lehet Szoboszlai-ut 4. sz. Kuhár. 9261

Lakatossegéd, fiatal azonnal munkát kaphat Kandia-u. 15. 9263

Egy szoba. konyhás lakást lelépéssel veszeszek. Bethlen-u. 3. 9235

Kereslet.

Könnvü éjeli munkához kifutó fiu kerestetik. Cim a kiadóban. 9271

Kifutó leány irodába kerestetik. Cim a kiadóban. 9271

Aranyat, ezüstöt, briliánsat. hamis fogakat vesztik. Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 9271

Géplakatos. vasesztergályos. motorszerelő tanulót felvesz Kis gépműhely. Erzsébet utca 20. szám. 9019

Pincér és szakéstanulóknak jó magaviseletű fiu kerestetik az Angol királyinné. 9192

Keresek megvételre használt briliáns. fűgöt. Cim a kiadóban. 8918

Aranyat, ezüstöt. Briliánsat. használt csont hamis fogat magas árban vesztünk. Stassik és Blattner Csanó utca 12. szám. 8987

3—4 középiskolát végzett. jó családból való fiu pincér tanulónak felvétetik a „Gambrinus” étteremben. 8428

Veszek butorokat, diványokat. madrácokat. — szőrt. afrikot. Széchenyi-utca 8. 74